

Этапы большого пути

Бугульминское медицинское училище как среднее специальное медицинское учебное заведение, образовано в 1935 году под названием «школа медицинских сестёр» (с двухгодичным сроком обучения) приказом по народному комиссариату здравоохранения РСФСР от 20 июля 1935 года № 642 и приказом по народному комиссариату здравоохранения ТАССР от 16 октября 1935 года № 302 на базе шестимесячных курсов медсестёр РОКК, постоянно существовавших при Бугульминском райздравотделе с 1931 года, и периодически организуемых полугодовых акушерских курсов.

Память – это то, душевное тепло, которое остается в сердцах людей и передается из поколения в поколение.

Перелистывая страницы летописи нашего училища, понимаешь, насколько богата его история, какой интересный путь прошло оно с момента рождения и до сегодняшнего дня... До 1958 года училище постоянного учебного здания не имело - его часто переводили из одного помещения в другое. В 1958 году оно было переведено в барак по ул. Калинина, 72. В 1969 году силами преподавателей, сотрудников и учащихся построено двухэтажное кирпичное учебное здание. В 70-е годы территория училища постепенно благоустраивалась: были проложены 2 новые теплотрассы, высажены 130 деревьев, более тысячи декоративных кустарников, заасфальтировано около 700 кв. м. дорожек и площадок.

В 1980 году был построен спортивно-оздоровительный корпус, а в 1988 году - здание, в котором разместились кабинеты доклинической практики.

С 1988 по 1998 годы одно из учебных зданий находилось в четырехэтажном здании по ул. Октябрьской, 51. За 10 лет оно стало основным. А в 1998 году училище переехало в двухэтажное кирпичное здание по ул. Ленина, 35. Сегодня медицинское училище располагается в двух зданиях: по ул.М. Калинина, 72 и по ул. В. Ленина, 35.

В 2001 году барак между капитальными учебными корпусами был снесен, и на его месте начато строительство нового учебного здания, в настоящее время решен вопрос о возобновлении строительства.

В 1937 году состоялся первый выпуск молодых специалистов. Во время Великой Отечественной войны, когда страна и фронт нуждались в медиках, подготовка кадров продолжалась, и наши выпускники вписали немало славных страниц в историю своей Родины. В годы войны вместе со всем советским народом воевали на фронтах, работали в госпиталях преподаватели и выпускники Бугульминского медицинского училища. Среди них - выпускники 40-х годов Тимофеева Лидия Александровна, Пронина Мария Филипповна, Галактионова Клавдия Александровна, Бирюкова Александра Ивановна, преподаватели Рассказов Иван Афанасьевич, Архипов Евгений Петрович, Колесникова Татьяна Савельевна, Яценко Анна Михайловна, Абдрахимов Боян Тимергалиевич, Киреев Владимир Николаевич, Мурадинов Энуар Мухарамович, Сигал Ефим Соломонович, Абзалов Касым Авзалович. В годы Великой Отечественной войны с 20.07.1941 по 16.09.1945 г. в Бугульме работал эвакуационный госпиталь № 2784 на 700 коек, он размещался в школах и в городской больнице. 20 врачей и 60 медицинских сестер боролись за жизнь и здоровье бойцов в эвакуационном госпитале. Многие медсестры, среди которых были и выпускницы училища, пришли в госпиталь 17-18 летними, так и остались работать в лечебных учреждениях Бугульмы.

История училища – судьбы не одного поколения людей. История, которой мы гордимся! В становлении и развитии училища значительное место принадлежало директорам, в разное время возглавлявшим коллектив. В числе первых его директоров были З.С.Казановская (1935-1936 гг.), Ф.И.Сидоров (1936-1942 гг.), А.А.Ильина (1942-1943 гг.), П.Г.Суворов (1943-1947 гг.), С.П.Снегирева (1947-1950 гг.), М.Ф.Самыгин (1950-1957 гг.), Н.А.Горфель (1957-1958 гг.). С 1958 года по 2000 гг. училищем руководил Анатолий Павлович Вязьмин. С 2000 года по 2018 год директором училища была Набиуллина Лилия Айратовна, а с 2018 по 2021 год – Кузнецова Минзифа Мукатдисовна.

В настоящее время коллектив Бугульминского медицинского училища под руководством Даниловой Марины Викторовны успешно решает задачи подготовки средних медицинских кадров, ориентируясь на государственный заказ Республики Татарстан. Учебное заведение со своим историческим прошлым, богатыми традициями и хорошей учебно-материальной базой осуществляет подготовку средних медицинских кадров по специальностям «Лечебное дело», «Сестринское дело», «Акушерское дело», «Фармация».

Значимость медицинского училища для удовлетворения потребности рынка труда здравоохранения юго-востока республики велика. Свыше 90% среднего медицинского персонала Бугульминского, Бавлинского, Лениногорского, Азнакаевского районов составляют выпускники училища. Выпускники востребованы на рынке труда и своими профессиональными успехами создают добрую славу своему учебному заведению. Успехи выпускников, высокий уровень их профессионализма – главный показатель качества работы Бугульминского медицинского училища. Они активно включаются в работу трудового коллектива и имеют рейтинг успешного специалиста, которого сегодня ждут, и который сегодня нужен.

Выпускать качественные кадры помогает хорошая материально-техническая база училища, которая постоянно обновляется. За последние годы осуществлен капитальный ремонт доклинического корпуса, ремонт кровли и фасада, учебных помещений административного здания, произведены монтаж входной группы, входного турникета, модернизация системы видеонаблюдения. Кабинеты оснащены медицинскими фантомами-тренажерами, есть муляжи, наглядные пособия, компьютеры, проекторы, интерактивные доски и другое современное оборудование.

Отработка практических навыков проводится в кабинетах доклинической практики с элементами симуляционного обучения. В распоряжении студентов имеются современные фантомы-тренажеры, позволяющие более эффективно обучать реанимационным мероприятиям, мерам по оказанию неотложной помощи, отрабатывать навыки диагностики, принимать клинические решения.

Формирование квалифицированного специалиста со средним медицинским образованием невозможно сегодня без тесной связи образовательных учреждений с практическим здравоохранением. Главные медицинские сестры, медицинские сестры, специалисты иных направлений участвуют в разработке образовательных программ образовательной организации, в курировании практики студентов, являются руководителями курсовых и дипломных работ.

Училище имеет договора о проведении практической подготовки студентов на лечебных базах юго-восточного региона республики. Много практических занятий проходит в центральной районной больнице г. Бугульмы, где студенты приобретают навыки, отрабатывают медицинские манипуляции. В каком бы отделении они не работали, везде со стороны медицинского персонала они находят поддержку и конкретную помощь. Медицинские работники учреждений здравоохранения очень заинтересованно относятся к студентам, прививая им, навыки профессионального мастерства, создают благоприятный климат в трудовых коллективах, что способствует быстрой адаптации студентов при прохождении производственной практики.

С 1992 года функционирует отделение дополнительного профессионального образования, благодаря которому средние медицинские работники повышают свою квалификацию, с частичным отрывом от работы, а также в рамках выездных циклов. Ежегодно отделение под руководством зав. отделением Кузнецовой М.М. проводит обучение по дополнительным профессиональным программам специалистов со средним медицинским образованием для медицинских организаций, образовательных организаций, здравпунктов промышленных предприятий, служб занятости населения, физических лиц и для других ведомств. В настоящее время отделение проводит разработку и внедрение программ повышения квалификации для Портала непрерывного медицинского и фармацевтического образования.

В училище есть все, что необходимо для обучения, творческого развития личности: учебные кабинеты, компьютерные классы, кабинеты доклинической практики, библиотека с богатым книжным фондом, спортивно-оздоровительный комплекс. Преподаватели активно внедряют в образовательный процесс инновационные технологии, участвуют в республиканских конкурсах и занимают призовые места. В училище уделяется большое внимание развитию исследовательских навыков и творческого потенциала студентов.

Благодаря слаженной работе педагогического коллектива, студенты становятся призерами и дипломантами в республиканских и окружных научно-практических конференциях и конкурсах, олимпиадах, чемпионатах профессионального мастерства.

Во время обучения в училище будущие медики не только в совершенстве овладевают профессиональными умениями и навыками, но и постигают глубинный смысл будущей профессии. Он заключается в том, что медицинский работник – это, прежде всего, воплощение величайшей самоотдачи, сострадания и милосердия. И все это – заслуга наших преподавателей, которых отличает беззаветная преданность своей профессии, постоянное стремление к самосовершенствованию, трудолюбие в сочетании с внимательным отношением к студентам. Будущие специалисты воспитываются на бережно сохраняемой истории учебного заведения, его традициях. Тесная связь с лечебными учреждениями города и района формирует чувство гордости за свое училище, патриотизм, стремление продолжать добрые начинания предшествующих поколений.

Училище – дружный коллектив, в котором кипит не только учебный процесс, но и общественная жизнь. Мы живем ярко и активно! Ежегодно проводятся творческие конкурсы, встречи с выпускниками училища, ярмарки милосердия, студенческий сабантуй, спортивные соревнования, выпускается стенная общеучилищная газета «За медицинские кадры».

Студенты участвуют в учебно-исследовательской работе, проводят санитарно-просветительскую работу. Между группами проводится ежегодный смотр-конкурс на звание лучшей группы. Студенты училища являются участниками Всероссийского движения «Волонтеры-медики» и добровольческой организации «Милосердие». Они активно участвуют в профилактических акциях с населением города, в экологических субботниках, в профориентационной работе, оказывают посильную помощь пожилым людям и инвалидам.

В распоряжении студентов имеются спортивный и тренажерный зал, лыжная база, стрелковый тир. Свои физические таланты и возможности студенты раскрывают, сдавая нормативы комплекса ГТО и занятиями в спортивных секциях: волейбольной, баскетбольной, легкоатлетической, секции по настольному теннису. Студенты активно участвуют в спортивно-оздоровительных мероприятиях «День здоровья», «Веселые старты», «Удальцы-молодцы».

Бугульминское медицинское училище в 2025 году исполнится 90 лет! За годы существования менялся и обновлялся его преподавательский состав, но неизменным остается одно – высокое качество обучения и высокий рейтинг учебного заведения. Девиз коллектива: «Труд, знания, справедливость». Конкурс в медицинское училище с каждым годом растет. А это значит, что профессия медицинского работника не утратила своего значения. Сегодня мы с уверенностью смотрим в завтрашний день. Богатый опыт и замечательные традиции, высокий интеллектуальный и творческий потенциал педагогического коллектива ГАПОУ «Бугульминское медицинское училище имени А.П.Вязьмина» дают основание утверждать, что еще много лет в лечебные учреждения юго-востока республики будут приходить молодые специалисты – высококвалифицированные профессионалы с доброй душой, с благодарностью вспоминаящие годы обучения в училище. Пусть славная история училища продолжается новыми яркими победами, славными делами и достижениями! Год за годом мы обучаем и выпускаем настоящих специалистов своего дела. История продолжается.